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Γιορτάζοντας τις Φυσικές Επιστήμες στα Χανιά  2026

Το Σάββατο 9 Μαΐου 2026, ολοκληρώθηκε η 11η συνέχεια της εκδήλωσης “Γιορτάζοντας τις Φυσι-
κές Επιστήμες στα Χανιά” που διοργανώνει το Εργαστηριακό Κέντρο Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ) 
Χανίων από το 2014 έως σήμερα.  

Το πρωινό μέρος της εκπαιδευτικής ημερίδας φιλοξενήθηκε στο 6ο Γυμνάσιο Χανίων και συμμε-
τείχαν 317 μαθητές/τριες και 62 εκπαιδευτικοί Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης. Οι 25 μαθητικές 
ομάδες μέσω των κατασκευών και των δραστηριοτήτων που παρουσίασαν, προσέγγισαν την έν-
νοια του “χρόνου” με εντυπωσιακή ποικιλομορφία και διάθεση και έφτιαξαν μια πραγματική εκ-
παιδευτική γιορτή!  

Στο απογευματινό μέρος, οι προσκεκλημένοι μας Β. Μέλφος (καθ. Γεωλογίας, Α.Π.Θ.) και Π. Παρ-
τσινέβελος (καθ. Πληροφορικής Διαστήματος, Π.Κ) παρουσίασαν πολύ ενδιαφέροντα θέματα σχε-
τικά με τη γεωλογική ιστορία του Αιγαίου αλλά και τις μετρήσεις του παγκόσμιου χρόνου, στην αί-
θουσα της Τράπεζας Χανίων. 

Η αστείρευτη όρεξη των μαθητών να εξηγήσουν τις δημιουργίες τους στους επισκέπτες και η αλ-
λαγή ρόλων στην  οποία  συμμετείχαν,  καθώς έμαθαν  με  σκοπό να γίνουν  “δάσκαλοι”,  τόνισε 
(ξανά) τη σημασία της συμμετοχικής μάθησης όπου ο μαθητής δεν εκτίθεται εξεταζόμενος αλλά 



συμμετέχει ανακαλύπτοντας! Η απροσδόκητα διαφορετική εξέλιξη ενός πειράματος δεν είναι το 
λάθος που τιμωρείται, αλλά συχνά ένα καινούριο παράθυρο γνώσης…

Και βέβαια, οι εκπαιδευτικοί των σχολείων μας που για άλλη μια φορά ήταν η βάση για την επιτυ-
χία της εκδήλωσης, έφεραν στο προσκήνιο όλη την ομορφιά των Φυσικών Επιστημών που δι-
δάσκουν και  δυστυχώς σε  μεγάλο βαθμό εγκλωβίζεται  στα ασφυκτικά πλαίσια των προγραμ-
μάτων σπουδών. 

Οι Φυσικές επιστήμες είναι παντού στη ζωή μας, είτε το αντιλαμβανόμαστε είτε όχι. Μαζί μας 
ήταν και φέτος ο σύλλογος εθελοντικής προσφοράς Ορίζοντας με τη δράση δωρεάς μυελού των 
οστών.  

Ευχαριστούμε  τα  μέλη  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  (μαθητές,  εκπαιδευτικούς,  γονείς,  συλ-
λόγους) και τους φορείς (δημόσιους και ιδιωτικούς) που υποστήριξαν την εκδήλωση και ευχόμα-
στε να είναι κοντά μας και του χρόνου!
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